

# 白河公安开展庆“七一”系列活动

本报(通讯员 程涛)在“七一”建党节来临之际,白河县公安局开展系列活动,热烈庆祝中国共产党103周年诞辰。

开展一次党纪学习教育专题党课。6月27日,白河县委副书记、公安局党委书记、局长张安邦以《传承党的纪律严明优良传统 推动从严治党纵深发展》为题,为全体民警辅警党纪学习教育专题党课。党课内容深入浅出,通俗易懂,紧扣公安工作和公安队伍建设实际,既讲解了开展党纪学习教育的重要意义和目标任务,也提出了公安机关作为党领导下的纪律队伍如何扎实开展党纪学习教育的具体要求,为推进党纪学习教育在全县公安机关走

深走实奠定了坚实基础。开展一次主题党日活动。6月26日,该局组织40余名党员民警到旬阳县红军镇开展庆“七一”暨“传承红色基因 汲取奋进力量”主题党日活动,追寻红色历史烙印,接受党性思想洗礼。参加活动的民警来到红军英雄纪念碑前整齐列队,怀着无比崇敬的心情向红军英雄纪念碑敬献花篮,并在英雄纪念碑前重温入党誓词,感悟中国共产党人的初心使命。在讲解员带领下,有序参观了红军纪念馆,通过探寻一处处革命旧址、瞻仰一件件红色文物、聆听一个个英雄故事,感受革命先辈们为民族解放事业不屈不挠、顽强拼搏的奉献精神,大家思想受到触动、党性接受洗

礼,心中激荡着“传承红色基因 汲取奋进力量”坚定信念,迸发着“铭记初心使命 赓续红色血脉”的磅礴激情。开展一次表彰大会。6月27日,该局召开“七一”表彰大会,对全县公安机关4个先进党支部、18名优秀共产党员、3名优秀党务工作者进行表彰,班子成员分别为获得表彰的先进集体和个人颁发了证书、奖牌。通过表彰一批先进典型,在全县公安队伍中进一步营造争先创优的浓厚氛围,进一步激励广大民警辅警以受表彰集体和个人为榜样,不忘初心、牢记使命,忠诚担当,奋发作为,以更加昂扬的斗志和自我革命的精神扎实开展好党纪学习教育,在护航中国式现代化中展现更大担当和作为。

观看一部警示教育片。6月27日,该局组织广大民警辅警集中观看了警示教育片《蚁贪之害》。该片选取基层干部违纪违法典型案例,反映出基层“微腐败”的严重危害,剖析“蚁贪”形成的原因,以案为鉴、以案明纪,惨痛教训发人深省,具有深刻的警示教育意义。通过观看警示教育片,教育引导全警要时刻牢记“千里之堤,溃于蚁穴”的告诫,树立正确的事业观、工作观、利益观,时刻保持清醒的头脑,从警示案例中汲取教训,防微杜渐警钟长鸣,时刻自重自省,筑牢“防线”,不逾“底线”,不断增强廉洁自律意识,提高防腐拒变能力。

# 石泉法院举办主题演讲庆“七一”



助讲(康浩领)

本报(通讯员 赵宇)“天地之间有杆秤,那秤砣是老百姓。”坚持司法为民理念,坚持互动式调解,用司法公正温暖百姓心。“让清廉成为法院的底色,让正义成为我们永恒的追求,在追逐法治梦想的道路,我们并肩前行,共同书写石泉法院崭新的篇章。”来自石泉法院的14名青年选手们,紧扣“青年”“清廉”“法院人”等关键词,以自身经历、亲身感受,通过身边的故事和典型事例,声情并茂地演绎新时代法院青年的清廉之思、青春之语、时代之责。

为庆祝中国共产党成立103周年,扎实开展党纪学习教育,促进审判工作高质量发展,6月26日,石泉法院组织开展“党纪、知纪、明纪、守纪,做忠诚干净担当的新时代干警”主题演讲比赛,来自全院各部门的14名青年干警交流心得、畅谈体会,带动全院干警一同感悟法院文化、激发思想活力。

比赛现场,14位参赛选手分别围绕《在重复中坚守,在平凡中闪光》《以忠诚铸法魂,以担当护公正》《我是一名共产党员》等为题作演讲,他们或感悟要扣好第一粒扣子,明大德、守公德、严私德,心有所畏、言有所戒、行有所止,始终如一守住底线,远离红线;或交流在司法为民、公正司法的实践中实现人生价值、升华人生境界的心得。

# 石泉司法局七项活动庆“七一”

本报(通讯员 周瑶)在建党103周年之际,石泉县司法局提前谋划、精心组织,从6月中旬开始,先后开展七项主题党日活动庆祝党的生日。

讲授专题党课,局党组书记讲授《强化党纪意识 严守纪律红线》,以高质量党纪学习教育保障司法行政工作高质量发展》为题,为全县系统党员干部讲授党纪学习教育专题党课,教育引导全体党员干部把纪律标尺立起来,把党员形象树起来。重温入党誓词,在全县司法系统庆“七一”主题大会上,全体党员干部在鲜红的党旗前重温入党誓词,进一步深化党纪学习教育。举办知识竞赛,该局总支下属7个党支部21名优秀代表组成7支参赛队伍,以《中国共产党章程》《中国共产党纪律处分条例》为主要内容,开展“学条例 守党纪 讲规矩 转作风”主题知识竞赛活动,通过以赛促学的方式,进一步检验学习效果、巩固学习成效。开展志愿服务,机关党支部党员到共驻共建的城关镇杨柳社区开展“党在我心中,服务见行动”志愿服务活动,开展普法宣传、人居环境整治等,进一步密切了党群干群关系。观看红色电影,组织党员干部集中观看党史题材电影《我们的七月》,让党员干部进一步了解中国共产党艰苦卓绝的奋斗历程,学习优秀共产党员为中国谋幸福、为中华民族谋复兴而不畏艰难险阻、勇往直前的大无畏精神和高尚品格,引导激励党员干部从红色影片中汲取初心使命的力量。开展孝义宣讲,组织3个司法所片区党支部通过梳理辖区内能体现孝义文化的典型事迹,结合日常法治宣传工作,通过喜闻乐见的方式加大孝义文化宣传推广,倡导在全社会养成“讲孝义、崇正义、尚忠义、重信义、明大义”的良好品行,以孝义善举汇聚涓涓细流。开展送清凉活动,局党总支联合局工会开展“送清凉 保安康”慰问活动,向基层司法所、机关各股室、驻村工作队队员等送上一份防暑降温用品,在炎炎夏日及时将组织的关怀送到干部心中,保障职工身心健康。

# 恒口公安持续为全警“补钙赋能”

本报(通讯员 张亮)为进一步提高恒口公安民警辅警整体素质和实战能力,今年以来,市公安局恒口分局开展“公安大讲堂+支部小课堂”学习活动,通过丰富学习载体、创新学习方式,为全区公安思想政治工作“补钙”,为业务水平“赋能”,全面提升新质公安战斗力。

该局以“公安大讲堂”和“支部小课堂”为抓手,围绕信息化深度应用、执法办案能力、服务群众工作能力水平等,通过积极“上台讲”方式开展案例式、实操式授课,发散思维,启发心智,确保入脑入心、学有所获,同时配套开设读书分享、外出实践学等活动,有效推动全区民辅警政治能力、法律素养、专业水平和实战能力提升,更好地履行公安机关神圣的职责使命。截至目前,该局共举办“大讲堂”10期、“小课堂”23期,累计参训人数2450人。

# 汉阴一男子散布网络谣言被处罚

本报(通讯员 苏凌云)自全国公安机关开展打击整治网络谣言专项行动以来,汉阴公安局紧密结合工作实际,在辖区范围内对专项行动进行广泛宣传发动,同时加大对网络谣言的查处、打击力度,于近日快速查处一名网上传播虚假信息、扰乱公共秩序的违法行为人。

6月20日,该局城郊派出所接治安大队移交案件线索,称该所辖区居民李某在“抖音”平台散布网络谣言,其行为已涉嫌违法。接到案件线索后,民警高度重视,立即对李某展开调查。经查,今年5月30日,李某在本县某菜市场购买鱼类水产品后,将购买的水产品照片发布至个人账号“抖音”平台,并配上“辛苦一夜纯野生的”等文字。同时,为了哗众取宠,吸引流量,李某在评论区回复网友时谎称水产品系其用电瓶捕获,以此误导网友。截至案发,该条图文获得9805浏览量,评论52条,赞128个,收藏6个。李某的行为已构成散布谣言扰乱公共秩序,被该所予以行政处罚。

# 安康中院用心用力做好帮扶工作

通讯员 曾海军

2021年以来,安康中院在巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作中继续帮扶紫阳县毛坝镇观音村,通过集众智、聚群力,用心用力推动观音村全面振兴发展,定点帮扶工作在市委年度考核中连续获得优秀名次,驻村工作队第一书记、工作人员获得多项表彰。

坚持共建共融,凝聚发展合力。组织机关各党支部、社会组织党支部与观音村党支部开展支部联建和外出交流学习等活动,主要领导每年为村党委和党员讲授专题党课,引导乡贤能人积极向组织靠拢,培养后备力量,村党组织内生动力不断加强,被紫阳县委表彰为先进基层党组织等。

完善基础设施,提升人居环境。争取项目资金12万元,实施观音村安全饮水改造工程,保障455户、1488人用水需求。出资新建“盘水寨”旅游区公共用房96平方米,改扩建公共厕所2处,新建污水处理池1处。协调物资安装太阳能路灯22盏,确保群众出行安全。

树立“两山”理念,坚持用好用活“千万工程”经验,联合安康铁路运输法院在观音村设立盘水寨流域生态环境司法保护区,成立全省首家水域生态司法保护法官工作室,搭建了集源头预防、警示教育、法治宣传、生态修复、乡村振兴为一体的司法生态保护警示教育平台。

# 宁陕公安:积极打造智慧化社会治安防控体系

通讯员 刘澜君 周怡伦

今年以来,宁陕公安局以派出所提档升级“百千工程”为抓手,立足派出所“主防”定位,坚持服务与管理相融合的工作理念,大力实施创新警务和智慧警务,搭建了派出所“智慧巡防平台”,积极构建“圈层查控、单元防控、要素管控”的社会治安防控体系,建强基础单元,致力科技赋能,优化体系运行,全县社会治安形势持续稳定,刑事警情、治安警情同比下降5%、16%,刑事案件立案数同比下降34%。

415名信息队伍,由研判中心对全县社会治安动态、突出风险隐患等进行24小时无缝研判、动态监测、实时预警,提升“数据池”积累碰撞效应,确保触网即知、触网即控,为提高警务运行质效,推动县域社会治理现代化注入强大动能。同时,结合“百千工程”,对标市局“安康智防管控平台”,积极对接电信部门,加快推进县级基础管控中心建设,整合警种、部门基础工作,统一工作流程,推动基础管控工作由“警力密集型”向“智慧集约型”转变。

探索“智慧”大巡防,科技赋能整体防控。坚持“脚板+科技”,该局积极探索智慧巡防体系,在各派出所均搭建了派出所“智慧巡防平台”,依托视频天网工程建成监控系统117套,视频监控头329个,集成智安小区、校园、公共场所等587路社会监控资源,并在辖区医院、学校、场所等重点区域布置10多个巡控打卡点,全面提升街面感知和预警防范能力,通过内外协同作战,综合指挥室可以第一时间对辖区警情实时监控,对周边警力精准调配,“1、3、5”分钟快反机制效能倍增。同时,持续深化“四位一体”护学岗机制,充分发挥护学岗中心图像监控系统“视频巡逻”功能,全方位采集学校主要出入口及人员聚集场所视频图像;推进“校园智慧安防平台”建设,全县34所中小学、幼儿园实现了校园监控、护学岗和“一键式”报警全覆盖。严格危爆物品管理,全县3家民用爆炸物品从业单位视频监控设备接入公安系统,实现远程管理、远程巡检。

心部位设立街面屯警点1处,在重点区域设置必巡线4条,必巡点12处,成立12人常态化“巡防队”873人“护学队”,每天投入警力80余人次开展常态化巡逻防范,达到守住一点、巡查一段、辐射一片的效果。依托16个警务室、62个警务工作站,持续深化“1+1+N”(1名民警+1名警务助理+N名网格员)警务机制,落实85名村(社区)民辅警与全县415网格员深度融合,共同参与纠纷调解、治安防范、要素管控、安全防控、综治宣传、服务群众等工作。指导全县68个村、12个社区积极组建治保委员会382人,发动保安、村干部、治安积极分子、“红袖章”、平安志愿者等组建“绿都义警”共同参与社会治安综合治理。截至目前,全县可防性案件发案数同比下降17.54%,全县智慧安防小区实现“零”发案。

# 白河检察院公开听证走进公益诉讼现场

本报(通讯员 鄢雪建)为扎实推进“检护民生”专项行动,积极回应人大代表建议,着力解决群众揪心事、烦心事,6月27日,白河检察院邀请人大代表、住建部门等相关人员走进白河县高级中学,进行现场公开听证,采取直击现场+上门上的方式将公开听证搬到“问题”现场,让人民群众零距离感受检察温度。

“这条路一到上下学时间,走的学生非常多,路这么陡又没护栏,学生本就爱嬉闹,出点事咋得了。”“我是人大代表也是一名家长,我的小孩也经常从这儿走,两会期间我就建议,将此便道修缮一下,让学生从这儿走得安全,让家长在家等得安心,检察院把大家组织到便道来亲身感受,这个做法很好,以后要多开展这样的工作。”“听证现场,听证员纷纷发言。”白河县高级中学正大门前方往县城狮子山新城方向山坡处,有一条步行便道为泥土路,呈人字形,坡陡无护栏,无路灯,遇雨雪天气,道路湿滑泥泞,在上下学时间,有600余名学生从此通行,存在极大的安全隐患。此前问题之前学校及附近群众已多次向相关部门反映,人大代表也多次提议,县“两会”期间人大代表再次提出建议。听证会上,听证员一致同意检察机关向相关职能部门制发检察建议的意见。检察院表示将持续跟进此项工作,认真落实人大代表建议,积极化解地矛盾,做好释法说理等工作,督促相关职能部门力争在9月开学季将此路修缮完工。